

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Europa: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Num. 16.209

VALENCIA SABADO 2 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**LA SEÑORITA**  
**María del Carmen Chavalera y Martínez**  
falleció á las nueve de la noche del día de ayer  
R. I. P.  
Su director espiritual, su hermano y demás familia y sus albaceas testamentarios, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que en sufragio de la finada se celebrará mañana 3, á las once, en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, por lo que quedarán reconocidos. El día 4 y nueve siguientes, á las cinco de la tarde, se rezará el Santo Rosario en sufragio de la difunta en la capilla de la Comunidad de dicha iglesia parroquial.

**Doña Julia Marina Bringas**  
de Melendreras  
que descansó en el Señor el 2 de enero de 1915, á las 7:30 de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Su director espiritual, esposo D. Eloy Melendreras, hijo doña Julia, hijo político D. José María Lleó Ibors, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomendar su alma á Dios. Mañana á las once, se celebrará la misa de cuerpo inseparable en la iglesia parroquial castrense de Santo Domingo y acto continuo la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza Príncipe Alfonso, 8, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
Las misas gregorianas que empiezan el lunes 4, á las diez y media de la mañana, en el Colegio Corpus-Christi (vulgo Patriarca) y el Santo Rosario que tendrá lugar desde el mismo día 4 y ocho siguientes en el convento de Monjas Catalinas, á las seis de la tarde, serán por el eterno descanso de su alma.  
R. I. P.  
Hay indulgencias concedidas en la forma acostumbrada.  
No se reparten esquelas.

## CRÓNICA

Madrid 1.<sup>o</sup>  
Pasó la alegre noche de entrada de año, en que se entregó al regocijo callejero el pueblo de Madrid. Alzazara hubo hasta la madrugada, y como casi siempre, se disfrutó la nota agradable, simpática, que nos trae mucho bueno, de los madrileños, de no ocurriría ningún suceso desagradable. El tiempo impasible avanzó en su marcha monótona, indiferente, rítmica, asistiendo á la expiración de un año más y al nacimiento de uno nuevo. Esta fiesta, que tanto celebramos aquí, pasó como pasa todo en la vida. Y en el nuevo año nos hallamos como siempre en el viejo.  
Ni siquiera los nuevos ministros, más anunciados ya que los estremos de Novedades, han venido á dar al comienzo del año una nota de novedad y de renovación, aunque alguno de los candidatos pueda ofrecer una novedad por sus años y sea por su figuración de toda renovación.  
Ahora nos hallamos con que la fecha de la entrada de los nuevos ministros está todavía en el aire. Mientras anoche había un período que aseguraba que el señor conde de Estan Collantes había almorzado en casa de Estan, recibiendo la notificación oficial de su nombramiento de ministro, llegando á completar, puesto ante sus ojos, el decreto de nombramiento extendido ya y quedando pendiente que mañana, 2 de enero, juraría el Sr. Burgos Mazo, otros periódicos hablan de aplazamiento de la jura de los ministros nuevos.  
La circunstancia de que entre ellos figura "La Epoca", tan significativamente ministro, es que es lógico suponer ande de esto informado, hace pensar que efectivamente hasta el lunes no juren los ministros nuevos.  
Se ha comentado este aplazamiento en círculos políticos, relacionándolo con un artículo del "Diario Universal" de anoche, en que además de dar por cierto ese aplazamiento de que "La Epoca" daba noticia, se decía que la candidatura de uno de los que se consideraban ministros seguros estaba en duda.  
Se refería el colega al señor conde de Estan Collantes. Y daba la referencia con tan notoria picardía, diciendo: "Si no queríamos causar un disgusto al interesado, damos que la causa de este aplazamiento está en baja la candidatura de uno de los que se consideraban ya ministros", que nosotros pensamos que no era cuerdo dar crédito á esa impresión.  
No habrá sido simplemente una broma que se quiso dar al señor conde de Estan Collantes el diábolico jefe del partido liberal, de que "Diario Universal" es órgano? Nosotros, á pesar de ese suelto de anoche extendido periódico, consideramos ya ministro de Instrucción pública al señor conde de Estan Collantes, y nos felicitamos de que después de su larga historia política, de tan cierto aboleo conservador, su partido prescinda de sus servicios elevándole á los Consejos de la Corona, á donde otros, con menos méritos y menos méritos, han llegado más rápidamente.

Para nosotros el conde de Esteban Collantes tiene la nota simpática además de haber sido periodista, cosa que siempre ha tenido á orgullo.  
Repetimos que la jura será lo más tarde el lunes. Dato no ha salido tampoco de su domicilio, pero mañana es casi seguro que acuda ya al despacho regio, en cuyo caso Su Majestad sancionará los nombramientos de los nuevos ministros. Si así no fuera, firmaríanse pasado mañana los decretos, y ese mismo día jurarían los nuevos consejeros.  
También el Sr. Burgos Mazo, que llegó anoche á Madrid, llamado por el jefe del Gobierno, era hora ya de que alcanzase la recompensa de sus largos servicios al partido conservador. Hace bastante tiempo que se le cotizaba como ministrable. Debí ser ministro en la crisis de la salida del marqués de Vadillo. Así se afirma que el presidente se lo tenía ofrecido. Razones que Dato, mejor que nadie, pudo apreciar, le obligaron entonces á no proveer la cartera de Justicia, que al cabo, con sobrados méritos para ello va á desempeñar el culto jefe de los conservadores de la provincia de Huelva.  
Paga el Sr. Dato en la elección de las dos personalidades citadas, para entrar á formar parte del Gobierno, dos deudas antiguas del partido conservador.  
La labor de los dos nuevos ministros, teniendo en cuenta las dotes de que ambos están adornados, hay que esperar que sea digna de loa.  
El subsecretario de Justicia, Sr. Cañal, que resultamente ha dimitido su cargo, es un elemento de cuyos servicios el Gobierno no debería prescindir. Su labor en el ministerio de Justicia, donde casi puede decirse que ha sido el verdadero ministro mucho tiempo, debe premiarse. Seguramente el Sr. Dato querrá convencerle para que acepte algún cargo digno de sus méritos en la combinación.  
—X.

## Noticias de la guerra

**La salud del Emperador de Austria**  
En telegrama de Roma que publica "The Daily News" se transmite el rumor muy difundido en la capital de Italia de que el Emperador Francisco José de Austria ha sufrido una grave recaída.  
**Información alemana**  
Del gran cuartel alemán han comunicado las siguientes noticias:  
"Al Este de Bethune y al Este de las Argonas hemos conseguido grandes victorias sobre el enemigo, al que hicimos 400 prisioneros, apoderándonos también de 30 ametralladoras, cuatro tubos lanzabombas y gran número de armas y municiones.  
En Saint-Michel nuestra artillería abrió un fuego vivísimo, haciendo retroceder al enemigo.  
En las regiones de Sybery y Seuntin también ha mejorado la situación.  
Las noticias que se reciben de la Prusia Oriental dicen que los rusos están desmoronándose, desde hace varios días, gran actividad en sus movimientos.  
Un telegrama de Viena, fechado el 30 de diciembre, dice que también en Paycovicia y en los Cárpatos, demuestran gran actividad los rusos.  
Los austriacos han ocupado las posiciones junto al río Sawa, hasta una considerable extensión de terreno situado al Oeste, y también hasta el río Magy.  
Los alemanes, cuyo fuego de artillería ha destruido totalmente la aldea de Saint-George, han desistido de recuperarla á causa de las inundaciones recientemente ocurridas.  
"Al Este de Bethune, al Sur del Canal, los alemanes tomaron una trinchera á los ingleses.  
En las Argonas hicieron nuevos progresos. En la frontera de la Prusia Oriental, así como en Polonia, no ha variado la situación.  
Comunican de El Cabo que el coronel rebelde Morritz, al frente de 800 hombres y con artillería suficiente, atacó la población de Puit, la guarnición inglesa, compuesta por unos 600 soldados y varios cañones, opuso regular resistencia, pero fué derrotada. Rehecha, realizó una salida, siendo igualmente vencida por los rebeldes."  
**Despacho oficial francés**  
El parte oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:  
"Desde el mar hasta Reims, ha habido solamente combates de artillería. El enemigo bombardeó, sin resultado, el pueblo de San Jorge.  
Al Sur de Dixmude, el duelo de artillería ha terminado con ventajas para nosotros. También hubo fuego de artillería entre La Bassée y Carency, entre Albert y Roye, en la región de Verneuil y Blanch Sablon, cerca de Craunelle. En estos últimos puntos hemos desalojado de varias posiciones á los alemanes.  
En la región de Pertas y Brausejour, hemos conservado las ventajas conseguidas en 30 de diciembre.  
En esta región no ha habido ninguna interrupción durante todo el día 31.  
En el duelo entre ambas artillerías, en Argona, el enemigo atacó con gran violencia, llegando en algunos puntos á avanzar unos cincuenta metros, pero un contraataque nuestro le obligó á retirarse.  
Entre el Mosa y el Mosela, los alemanes dirigieron un ataque nocturno en la noche del 30 al 31 de diciembre, al Noroeste de Flirey y continuaron en la mañana del 31 repitiendo los alemanes hasta seis veces sus ataques y contraataques, con intención de recuperar las trincheras perdidas el 30, pero siempre fueron rechazados con numerosas bajas.  
Nuestros aviadores han bombardeado de noche las estaciones de Metz y Arnaville. Continuamos avanzando pie á pie en el pueblo de Steinbach.  
La artillería enemiga demostró, en la mañana del día 31, gran actividad, pero cerca de medio día, nuestra artillería le redujo al silencio.  
**La campaña rusa**  
Petrogrado (oficial).—Los rusos se han apoderado del pueblo de Vekimisyary Kamysch, resultando numerosos muertos alemanes, incluso un general.  
Además los rusos aprisionaron 20 oficiales y 1.300 soldados.  
Los ataques alemanes sobre el Vístula han sido rechazados.  
En Galitzia continúa el avance ruso.  
El cuartel general ruso dice que en los ríos Vístula y Pilitza han sido rechazados los alemanes. Estos atacaron la línea de Hirinowicz, siendo asimismo rechazados hasta el Norte del Sawa.  
También ha sido rechazada la ofensiva alemana, desde Domaczaw, cerca de Malogozze. Los germanos hicieron esfuerzos verdaderamente titánicos para derrotar á los rusos, pero éstos, en algunos contraataques, consiguieron tenerlos en jaque.  
Noticias oficiales recibidas del Cáucaso afirman que los rusos han infringido un duro castigo á los turcos, haciéndoles un considerable número de bajas y 1.500 prisioneros. Los turcos se declararon en retirada.  
En la Galitzia Oriental los rusos han obtenido una nueva y positiva ventaja sobre el enemigo. Este dejó en poder de los moscovitas muchos prisioneros, entre ellos 20 jefes y 3.000 soldados.  
También se apoderaron de 15 ametralladoras.  
Noticias de origen fidedigno, aunque no oficiales, afirman que los rusos han vuelto á invadir Hungría.  
**Austriacos y serbios**  
Informes de origen alemán dicen que vuelve á hablarse de una nueva invasión de los austriacos en Servia.  
Se asegura que Austria mandará un millón de hombres, cooperando á esta acción Alemana.  
En cambio un telegrama de Nich confirma que los serbios han arrojado fuera de su territorio á los austriacos.  
Añade que los austriacos atacaron á los montenegrinos en el frente de la Herzegovina, intentando desalojarlos de sus posiciones, pero fueron rechazados en todas partes con grandes pérdidas.  
Tres aeroplanos enemigos volaron sobre el campo montenegrino, disparando sus ametralladoras y lanzando bombas, sin resultado.  
**Buque inglés á pique**  
Dice el Almirantazgo británico que ayer tarde se hundió en el Canal de la Mancha el acorazado "Formidable", desconociéndose si la causa de su hundimiento ha sido una mina ó un submarino.  
Han sido salvados 71 de los supervivientes por el crucero "Ligero", de la Marina británica, y es lo probable que otros barcos hayan salvado á más.

El "Formidable" pertenecía á la clase de acorazados que forman la quinta escuadra; fué lanzado al agua hace 16 años, desplazaba 15.250 toneladas, y tenía cuatro cañones de 30 centímetros.  
**La ocupación de Saint Jorge**  
De Burdeos comunican detalles muy interesantes de la ocupación de dicho pueblo.  
Los franceses ocupaban las primeras casas hace días, mientras los alemanes eran dueños del resto del lugar.  
En algunos sitios, unos y otros ocupantes, estaban únicamente separados por el ancho de la calle.  
En la mañana del día 18 los tiradores argelinos comenzaron un fuego vivísimo desde detrás de las barricadas que habían improvisado con piedras, sacos y tierra.  
Al Este de la población, en varias barcas armadas con ametralladoras, fusiles y marinos prepararon el paso de la columna franco-belga.  
Los fusileros, echados de bruces sobre las barcas, lograron llegar hasta 500 metros de las trincheras alemanas, desde las cuales se respondió con un fuego violentísimo.  
Los aliados hicieron lo propio y con la misma intensidad.  
Un batallón belga logró enfilar las trincheras, barriéndolas materialmente.  
Al medio día los alemanes abandonaron todos los fosos que circundan la ciudad para resguardarse al abrigo de las casas.  
El combate continuó mortífero.  
Una batería inglesa entró en fuego apoyando las tropas aliadas, pero los combatientes se encontraban tan cerca, que los obuses pasaban por encima de ellos.  
La situación de los belgas comenzó á ser muy crítica.  
En aquel momento los fusileros y los marinos cargaron una pieza de artillería en una barca y la avanzaron por el canal, hasta que lograron desembarcarla donde se encontraban los belgas, pereciendo en esta empresa unos 300 individuos.  
A una distancia de unos 300 metros comenzaron el bombardeo, derribando varias casas donde se habían refugiado los alemanes, obligándoles á huir campo traviesa.  
El batallón belga hacia un fuego horroroso que les diezaba.  
En su precipitada fuga abandonaron más de 200 heridos.  
A las tres de la tarde los aliados ocuparon todo el pueblo.  
Seguidamente los ingenieros echaron un puente sobre el Iser para que la artillería pudiera establecerse en la orilla derecha del río.

**Hazaña de un submarino**  
El submarino francés "Curie" se encontraba en el Adriático con otros barcos, que se dirigieron al canal de Otranto. Se había visto á un contratorpedero austriaco y se decidió á atacarlo.  
El "Curie" pudo franquear tres campos de minas en el canal de Susana y entró en la bahía de Pola, seguro de llevar su empresa á buen fin, pues los grandes navios de la flota austriaca se encontraban ante él.  
Se dispuso á atacar; más una ligera desviación del timón hizo chocar al submarino contra una red metálica que desde el fondo del mar hasta la superficie impedía la entrada al puerto militar de Pola.  
A metro y medio del punto en que el submarino chocó contra la red se encontraba la abertura por donde pasaron varios barcos austriacos.  
La pequeña desviación del timón impidió que el submarino entrara en el puerto.  
A pesar de todo, este error hubiera tenido fatales consecuencias si el sumergible no hubiera quedado aprisionado en la red, de la que no pudo desprenderse por más que hizo.  
A las cuatro y media de la tarde, después de haber tenido un hombre muerto por asfixia, el comandante ordenó que se remontara á la superficie.  
Los barcos austriacos vieron aparecer, con gran estupefacción, al submarino medio envuelto en la red metálica.  
El "Viribus Unitis", que estaba en vías de reparación, viendo la apurada situación del submarino, echó al agua algunas chalupas, y poco después los 26 marinos franceses eran hechos prisioneros y felicitados por el arrojado de que habían dado muestras en su poco afortunado ataque.  
**Pensamientos alemanes**  
En el último número de "Lokal Anzeiger", de Berlín, son publicados los siguientes pensamientos de personalidades alemanas:  
"Uno para todos y todos para uno. He aquí la fórmula de la potencia alemana. Si tenemos fe en Dios, Alemania triunfará.—General Moltke."  
"La fuerza germana reside en el esfuerzo combinado de todos.—Arquiduque Federico."  
"Tengo fe en la justicia eterna y en la potencia del pueblo alemán.—General Falkenhain, ministro de la Guerra."  
"El espíritu de concordia y el amor, la fidelidad al Kaiser y al imperio y el temor de Dios, mantendrán nuestro ideal y nos guiarán, como soles preciosos, á la victoria final de nuestras armas.—Feldmariscal von Hindenburg."  
"Ni frases ni deseos, sino voluntad y trabajo.—Príncipe Rupprecht de Baviera."  
"Resistir.—Von Kluck."  
"Sangre fría y resistir.—El Kronprinz."  
**Militar alemán desaparecido**  
Dicen de Petrogrado que el hijo del canciller alemán, desaparecido en uno de los últimos combates, no ha sido hallado entre los prisioneros hechos por los rusos.  
Se asegura que pereció en la batalla, y no siendo reconocido fué enterrado en la fosa común.  
**Otras noticias**  
El Czar ha escrito al presidente de la República francesa, comunicándole que el Príncipe Oleg Constantinowitch ha sido muerto á consecuencia de las heridas que recibió encontrándose en el campo de batalla.

Desde Inglaterra dicen que se ha dispuesto que todos los súbditos de los países que están en guerra con la Gran Bretaña, incluyendo los que nacieron en dicho país de aquellas nacionalidades, y los descendientes de tales extranjeros hasta la segunda generación, deberán abandonar la costa Oriental en el plazo de ocho días.  
De Amsterdam comunican que el Kaiser ha enviado una entusiasta felicitación al general Mackense por la victoria de Lovicz y le ha comunicado que le confiere el grado de coronel general.  
El Czar ha condecorado á los presidentes de los Consejos de ministros de Francia y de Bélgica con las grandes cruces de San Miguel y de San Jorge.  
Por noticias recibidas de Constantinopla se sabe que el gobierno turco tiene el propósito de someter á Consejo de guerra en aquella capital al Kedive de Egipto por haber aceptado el Trono de manos de Inglaterra.

## Hindenburg

El feld mariscal de los ejércitos alemanes que operan en el Este es un hombre de una sagacidad y un talento extraordinario, siendo éste técnico guerrero la figura más saliente entre todos los generales que dirigen las grandes batallas de nuestros días, y para corroborar la opinión que expongo anteriormente, basta con fijarse con la gran victoria obtenida por Hindenburg en Tannenberg, la cual puede considerarse como uno de los principales hechos de armas que figuran en la Historia.  
Mientras Hindenburg operaba en los pantanos masúricos contra el ejército ruso de Narew, al mando del general Samsonow, tenía detrás al ejército de Nijmen, al mando del general Reunenhapf.  
Si el general Reunenhapf hubiera sabido la situación del ejército alemán, hubiera podido ponerlo en una situación desesperada, atacándole al mismo tiempo. Que esto no haya sucedido, no es debido á la casualidad, sino al tacto guerrero del gran Hindenburg.  
El general teutón sabía en demasía el fuerte peligro que le amenazaba por la espalda, pero tomó las disposiciones necesarias para sostener alejado este peligro hasta que hubiera terminado las operaciones contra el ejército de Narew. Para esto puso en práctica un plan de una destreza militar sencillísima, al par que extraordinaria. En este crítico período de las operaciones, ordenó Hindenburg que un cuerpo de la reserva avanzara día tras día contra el ejército de Reunenhapf, pero todas las noches le hacía retroceder al citado cuerpo lo andado durante el día, y así resultó que estuvo viéndose el mismo cuerpo varios días y en la misma carretera contra el ejército de Nijmen.  
Los aviadores del ejército ruso veían, como es natural, que todos los días avanzaba hacia el frente de las tropas de Reunenhapf un cuerpo de ejército, sin notar que era el mismo siempre. Sus diarios informes sobre el avance de un cuerpo de ejército produjeron en Reunenhapf la impresión de que los alemanes concentraban enormes contingentes contra él. Así se le engañó sobre la verdadera situación, y ante el temor de una derrota permaneció quieto, mientras que Hindenburg luchaba con el ejército de Narew. Cuando alcanzó este éxito no vaciló Hindenburg, y lanzó todas sus tropas inmediatamente contra el ejército de Nijmen, al cual produjo enormes pérdidas. El general Reunenhapf no debe saber todavía que ha sido víctima de la astucia guerrera del gran Hindenburg.  
Vistos los procedimientos que emplean las tropas del Kaiser, no es difícil augurar un éxito total, pues por lo que se desprende de la astucia empleada por este feld mariscal, podemos afirmar, sin temor á equivocarnos, que el éxito de la Prusia Oriental está de parte de la calidad, no de la cantidad, pues lo demuestra no solo este hecho de armas, sino los muchos que se están desarrollando en todo el teatro de la guerra, tanto en Oriente como en Occidente.  
Como los rodillos rusos que tenían que laminar al ejército alemán que opera en las regiones de la Prusia y la Silesia no creo procedan de la casa Krupp, pudiera darse el triste caso que la resistencia á laminar pudiera ser mayor al grado de dureza de los aceros empleados en la construcción de los rodillos laminadores. Pero en fin, las fantasías son una de las bases del mantenimiento de los pueblos.

C. MORENO.

## LECCIONES SACRAS

El P. Juan M. Solá continuará mañana, á las once y media, en la iglesia de la Compañía, sus Lecciones Sacras sobre el Libro de los Macabeos, ocupándose en ésta, que es la XII del presente curso, de la muerte de Antioco (año 164 antes de Jesucristo).  
He aquí el sumario:  
Estado de la cuestión. El Rey Antioco va al Oriente en busca de dinero con que continuar la guerra de los judíos. "Y mientras andaba recorriendo las provincias á la otra parte del Eufrates, oyó que había en la Persia una ciudad llamada Elimaica, muy célebre y abundante de plata y oro. Y en ella un templo muy rico, donde se guardaban velos de oro, corazas, escudos, donativos de Alejandro. Vino, pues, é intentaba tomar la ciudad y saquearla; más no pudo, porque descubriendo sus moradores el malvado intento, salieron á pelear contra él y huyó de allí con gran pesar y volviéndose hacia Babilonia." (I Mach, VI, 1-3.) (II Mach, IX, 2.)  
Tres partes: La enfermedad, el falso arrepentimiento, la muerte.  
Primera parte. La enfermedad de Antioco.

A) Las malas nuevas. Y estando cerca de Ecbátana, en los confines de la Persia, le llegó la nueva de la derrota de su ejército en la tierra de Judá; y que habiendo pasado allá Lisias, había sido puesto en fuga por los judíos, los cuales cada día se hacían más fuertes con las armas, gente y despojos de la guerra; y cómo habían derribado la abominación que él había erigido en el altar de Jerusalén, y cercado el santuario con altos muros, y también fortificado á Betsura (I Mach, VI, 5-7).  
B) Terror, tristeza, furor. Cuando el Rey oyó estas noticias, quedó lleno de espanto y turbación y cayó en cama y enfermó de melancolía, porque no le había sucedido como pensaba... Y montado en cólera, creía poderse vengar de aquel ultraje, y en su frenesí exclamaba: "Yo iré á Jerusalén y la convertiré en un sepulcro de judíos y en un montón de cadáveres". Y con esto mandó que se apresurase la carroza y caminase sin parar, porque le impelía el juicio y la venganza del cielo (I Mach, VI, 8; II Mach, IX, 4).  
C) La dolencia. Más el Señor, Dios de Israel, que ve todas las cosas, le hirió con una plaga interior é incurable. Porque en el mismo punto que terminó de profetizar aquellas palabras le tomó un fiero dolor de entrañas y acerbos tormentos en los intestinos: cosa muy justa, pues él había atormentado las entrañas con multitud y variedad de pecados, sin desistir jamás de su malicia (6).  
Y acacioso que, lleno de soberbia y respirando su corazón fuego contra los judíos y mandando que se acelerase la ida, iba con tal ímpetu, que cayó de la carroza y se le quebrantaron todos los miembros del cuerpo con grave contusión. Y así, aquel orgulloso, que alzándose sobre la esfera del hombre, por su soberbia, se lisonjaba de poder mandar á las ondas del mar y poner en balanza las cimas de los montes, humillado ahora hasta la tierra, era llevado en silla de manos, dando en sí mismo un manifiesto testimonio del poder de Dios, de tal modo, que el cuerpo del impío hervía de gusanos, y aun viviendo se le desprendían las carnes entre dolores acerbísimos, hasta hacerse intolerable al ejército la hediondez y podredumbre que de sí despedía. Y el que poco antes presumía que tocaría las estrellas del cielo con la mano, ya nadie le podía sufrir á causa de su hediondo incompañable (7-10).  
Segunda parte. Falso arrepentimiento de Antioco.  
A) Falsa conversión. Derribado con esto de su gran soberbia y estimulado del azote de Dios con los dolores que por momentos arrebataban, entró en conocimiento de sí mismo, y no pudiendo aguantar su propia podredumbre, decía: Justo es rendirse á Dios, y que un misero mortal no pretenda apostarselas con Dios. Así rogaba este malvado al Señor, de quien no había alcanzado misericordia (II Mach, IX, 11-13).  
B) Falsos propósitos. Allí prometió que daría libertad á Jerusalén, que poco antes quería convertir en montón de cadáveres; que otorgaría la autonomía á los judíos, el que había dicho que no eran dignos de sepultura y que arrojaría sus cuerpos á las fieras del bosque y á las aves de rapina; que adornaría el templo con preciosos dones y multiplicaría los sagrados vasos y que pagaría de sus rentas los gastos de los sacrificios, el que antes había despojado el templo santo; finalmente, que se haría judío é iría por todo el mundo predicando el poder de Dios (14-17).  
C) Falsa contrición. Estuvo allí (en Tavis, ciudad de Paratecens, cerca de Ecbátana de la Persia) muchos días postrado en cama, y echó de ver que se moría. Llamó, pues, á todos sus amigos y les dijo: Hase retirado el sueño de mis ojos y me siento desfallecido y mi corazón abrumado de congoja, ¡Ay de mí! ¡A qué tribulación he llegado y que ondas de tristeza me combaten, yo que era el más feliz y amado en mi dignidad! Mas ahora se me representan los males que he hecho en Jerusalén, de donde me traje los tesoros de oro y plata y envié á mis capitanes á que exterminaran la Judea! ¡Ahora conozco que por esto me han venido todos estos males...! ¡Vedme que muero consumido de tristeza en tierra extranjera...!  
Tercera parte. Su muerte.  
A) Quiere reconciliarse con los judíos. Como no cesasen los dolores (porque pesaba sobre él la justa venganza de Dios), perdida ya toda esperanza, escribió á los judíos una carta suplicatoria (II Mach, IX, 18).  
B) Carta suplicatoria. "A los judíos, excelentes ciudadanos, el Rey y Príncipe Antioco, mucha salud, bienestar, y toda prosperidad. Si tenéis salud vosotros y vuestros hijos y todo os va bien, damos mil gracias á Dios.  
Yo, aunque me halla enfermo, acordándome benignamente de vosotros, en esta grave dolencia que me sorprende al regresar de Persia, he creído necesario, para atender al bien público, disponer algunas cosas. No que desespere de mi salud, antes espero confiadamente que pronto convaleceré. Sino por seguir el ejemplo de mi padre... ó por si acude alguna desgracia, he venido en declarar por Rey á mi hijo Antioco...  
Por tanto, os ruego y pido que acordados de los beneficios que así en común como en particular de mí habéis recibido, guardéis cada uno el vasallaje que á mí y á mi hijo debéis. Porque, estoy seguro que, siguiendo mi ejemplo y propósitos, se portará con moderación y humanidad y os dará muestras de blandura y condescendencia."  
C) Muere. "Llamó luego á Filipo, uno de sus confidentes, y le dio el mando sobre todo su reino, con la corona, manto real y anillo para su hijo Antioco y le encargó que cuidase de su educación. Y murió allí este homicida y blasfemo, comido de gusanos, lejos de su patria, en las quebradas de los montes, con una muerte infeliz como él había tratado á otros (II Mach, IX, 28)."

C. MORENO.

## LECCIONES SACRAS

El P. Juan M. Solá continuará mañana, á las once y media, en la iglesia de la Compañía, sus Lecciones Sacras sobre el Libro de los Macabeos, ocupándose en ésta, que es la XII del presente curso, de la muerte de Antioco (año 164 antes de Jesucristo).  
He aquí el sumario:  
Estado de la cuestión. El Rey Antioco va al Oriente en busca de dinero con que continuar la guerra de los judíos. "Y mientras andaba recorriendo las provincias á la otra parte del Eufrates, oyó que había en la Persia una ciudad llamada Elimaica, muy célebre y abundante de plata y oro. Y en ella un templo muy rico, donde se guardaban velos de oro, corazas, escudos, donativos de Alejandro. Vino, pues, é intentaba tomar la ciudad y saquearla; más no pudo, porque descubriendo sus moradores el malvado intento, salieron á pelear contra él y huyó de allí con gran pesar y volviéndose hacia Babilonia." (I Mach, VI, 1-3.) (II Mach, IX, 2.)  
Tres partes: La enfermedad, el falso arrepentimiento, la muerte.  
Primera parte. La enfermedad de Antioco.

Noticias locales

Esta tarde se han cantado en la Catedral solemnes vísperas y maitines en honor al Dulcísimo Nombre de Jesús...

También se celebrará mañana en la Catedral el Rosario de la Aurora...

Los senadores y diputados a Cortes, presidente y diputados provinciales, Alcalde y concejales conservadores...

Entre los visitantes recordamos a los señores Lázaro (D. Antonio), Montesiños Checa, Hernández Lázaro, Maestre, Valdecabres...

Los representantes conservadores de Valencia cumplimentaron, como hemos dicho, al Sr. Tejón...

Anoche mismo telegrafió el Gobernador al presidente del Consejo y ministro de la Gobernación...

Se han remitido a la superioridad los expedientes académicos de doña Carmen Pavia Mallol...

Anoche quedó inaugurado el alumbrado eléctrico en el poblado de Nazaret y barrio de Cantarranas...

La mejora, como es natural, ha causado gratísima impresión en los expresados barrios...

Ahora hay que hacer otro esfuerzo y dotar de alumbrado eléctrico el poblado de Campanar...

En la Comunidad que celebrará mañana a las ocho la Congregación Mariana del Centro Obrero del Pilar...

Comunican de Madrid que el Consejo del Banco de España, en su sesión de ayer, acordó repartir un dividendo de 52,50 pesetas...

Este dividendo comenzará a pagarse el lunes próximo.

En el monasterio de la Presentación tendrá lugar mañana la profesión de la novicia sor María del Rosario...

Recibirá los votos de la nueva religiosa el provisor del Arzobispado Dr. Vila y predicará el P. Superior de los Carmelitas.

Escríben de Buñol que se ha constituido en aquella villa el partido reformista...

Presidentes honorarios: D. Melquíades Alvarez, D. Gumersindo Azcárate, D. José Fernando González...

La Juventud Democrática ha convocado a sus socios a junta general para el martes próximo 5 del actual...

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará mañana tirada de pichón en el sitio de Costumbre.

El sorteo de puestos se hará a las tres de la tarde en punto...

El próximo martes, a las cinco de la tarde, el Gobernador civil, Sr. Tejón, presidirá la sesión de la Comisión provincial ejecutiva de Mutualidad Escolar.

Los martes de todas las semanas, a la misma hora, el Sr. Tejón Marin permanecerá en su despacho...

El vocal de la Asociación Nacional del Magisterio primario en esta provincia, señor Martínez Martí...

Los maestros de Casinos han presentado a la aprobación del señor Gobernador el reglamento de una nueva Mutualidad Escolar...

¿Queréis no toser más? Tomad las milagrosas pastillas de San Blas...

Dolorosa impresión causará en el estenso círculo de sus amistades el fallecimiento de la distinguida dama doña Julia Marina Bringas...

En la finada esposa ejemplar, que consagró su vida al bien...

Difficil es llevar al ánimo de su desconsolado viudo, el excomandante de Marina de este puerto D. Eloy Melendreras...

A dicho señor y al resto de la familia, que hoy llora la sensible pérdida...

Anoche falleció la señorita doña María del Carmen Chavalería Martínez...

La finada, por sus virtudes y caridad inagotable...

Reciban los que lloran pérdida tan sensible la expresión de nuestro más sentido pésame.

A las diez y media de esta mañana se ha congregado gran número de amigos en la iglesia parroquial de San Martín...

En los bancos de invitados han tomado asiento distinguidas personas que han testimoniado su duelo...

A continuación se ha procedido a la conducción del cadáver al Cementerio general...

Reiteramos a los que sufren la sentida pérdida nuestro pésame...

Ayer dejó de existir la respetable y distinguida señora doña Dolores Devis Rodríguez...

Acto continuo se ha celebrado el triste acto de conducir al Cementerio los restos mortales de la finada.

En la fúnebre comitiva han formado, además del clero, las asiladas de San Vicente Ferrer y Hermanitas de los Pobres.

Presidían el duelo D. José Devis, D. Antonio Almela y D. Victoriano Sanz...

A la afijida hija y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pésame.

La conducción a la última morada de los restos mortales del distinguido señor don Rafael Olmos Muñoz...

Operarios y dependientes llevaban a hombros el cadáver...

El acto de conducir los restos del respetable Sr. D. Casimiro Meseguer Bonet...

A la una menos cuarto de la tarde se ha puesto en marcha la fúnebre comitiva...

La presidencia ha estado a cargo del Alcalde Sr. Maestre...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

En Benetúser, como oportunamente anunciamos, se celebró ayer el mitin organizado por la Juventud Conservadora de Valencia...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor Gobernador ha devuelto a Madrid los puzones que durante el año 1914 han servido para contrastar las pesas y medidas...

El señor Gobernador ha devuelto a Madrid los puzones que durante el año 1914 han servido para contrastar las pesas y medidas...

El señor Gobernador ha devuelto a Madrid los puzones que durante el año 1914 han servido para contrastar las pesas y medidas...

El señor Gobernador ha devuelto a Madrid los puzones que durante el año 1914 han servido para contrastar las pesas y medidas...

Los jefes y oficiales de la Cruz Roja han hecho pública manifestación de sus simpatías a su delegado-presidente D. José Sanchis Perregás...

El Sr. Sanchis Perregás ha correspondido a estas muestras de cariño...

Dice un colega: "El gobierno francés ha acordado obsequiar un día del presente mes a todos los soldados de su ejército en operaciones con dos naranjas por plaza..."

En el correo de Madrid han llegado el señor marqués de Cáceres y D. Antonio Enriquez.

La junta directiva de La Constructora Valenciana ha recordado a todos los albáñiles que, en virtud del contrato que se firmó ante el Gobernador civil de la provincia...

El bracero, 2,375 (ó sean nueve reales y medio). El peón, 2,625 (ó sean diez reales y medio). Oficiales de primera, cuatro pesetas diarias. Oficiales de segunda, 3,50 pesetas diarias. Oficiales de tercera, tres pesetas diarias.

Mañana a las nueve celebrará junta general la Sociedad Obrera de Cortadores de Calzado.

El mejor regalo es indudablemente una caja de Vinos y Cónicas de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, de Jerez.

El Ateneo Valenciano anuncia para mañana función de prácticas, poniéndose en escena "Los monigotes", "El dios del Exito" y "El tren de lujo".

El Patronato de la Cruz Cubierta obsequió ayer al digno vicario de aquella iglesia D. Manuel Arizo...

Las representaciones del "Belén" que vienen dándose en el lindo teatro del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer...

La música, del maestro Aldás, merece ser oída más de una vez, tanto por su riqueza melódica, como por lo sobrio de la instrumentación...

El médico D. Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 28. Consulta de 4 a 6.

El gobernador civil de Cuenca ha telegrafado esta mañana al Sr. Tejón Marin...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

El señor Gobernador ha pasado una orden circular a todos los alcaldes...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago...

Peletería a precios de fábrica. Grandes surtidos. Almacén de paquetería, mercería y novedades. Calle de la Sangre, núm. 7. Bordados a mitad de precio. Puntillas, galones y entredos bordados en metal y seda...

LA VIENESA PARA REYES. Juguetes :: Cestitas :: Cajas Y ARTICULOS PROPIOS PARA REGALO EN EL DIA, LLENOS DE BOMBONES, OBJETOS DE ARTE CALLE DE LA PAZ, NÚM. 3

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente: Del ayuntamiento de Bonrepós, 175'17 pesetas; Alpuente, 541'36, y Ayelo de Rugat, 256'05.

El domingo, 3 del corriente, a las nueve de la mañana, se reunirán los exploradores en la Estación Valenciana de Tranvías Económicos (puente Madera), para marchar de excursión al poblado de Vinalesa...

En el Real Colegio de Corpus-Christi se efectuó, con arreglo a las Constituciones del Beato Fundador, la renovación de cargos para el año actual...

A familias de estudiantes recomendamos el internado dirigido por Sres. Sacerdotes del Centro General de Estudios, p. Reina, 2.

Preocupado "El Guante Blanco" con la publicación de su Almanaque, y siguiendo tan inofensivo semanario cultivando su acrecentada informalidad, ha decidido que el número correspondiente a mañana domingo se publique el próximo miércoles...

Daremos cuenta oportunamente de lo que será el Almanaque de "El Guante Blanco", que constituirá el mejor regalo que los Reyes Magos pueden ofrecer a los lectores de tan chispeante semanario.

Se halla ligeramente indispuerto el secretario de gobierno de esta Audiencia D. Ricardo Mur Sancho, no habiendo asistido hoy al despacho por tal motivo.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, a las tres de la tarde.

Al mando del contramaestre D. Angel Rodriguez han salido hoy para Cartagena, en el vapor "Villarreal", 86 individuos inscritos a la Marina de guerra.

MEFISTO. Los mejores lápices tieta. Pídanse en todas las papelerías.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 295'40 pesetas por arancel, moneda corriente.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Pinta" de Sevilla; "Ciscar", de Londres; "Pedro Pi", de Melilla; "Castor", de Villarreal; de Barcelona; "Argo", de Palma de Mallorca; y "Paulina", de Barcelona, con cargo general.

Han sido despachados: "Argo", para Bristol; "Ciscar", para Gandia; "Tambre", para Liverpool; "Florinda", para Londres; "Luis Vives", para Barcelona; "Pedro Pi", para Génova; y "Cabo Corona", para Bilbao, con cargo general; "Rossun", para Londres, con fruta.

Elir Collor comedia de los Débiles Funeraria de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16 Teléfono núm. 771

En el Circulo de Bellas Artes Como anteañiados, esta noche, a las nueve y media, se verificará el gran acontecimiento musical con que los hermanos Iturbi obsequian a los socios del Circulo de Bellas Artes.

Trátase de otorgar a los artistas valencianos las primicias de una música nueva, original y sugestiva de los grandes maestros rusos Monssorgsky y Arensky.

El banquete que amigos y admiradores del eminente pianista organizan, se celebrará mañana en los Vivares Municipales, a la una de la tarde, ó en "El León de Oro", si hace mal tiempo.

Esta noche quedarán cerradas, en el Circulo, las listas de adhesiones.

Ultimas funciones del genial FOLIER'S El lunes terminará Y a continuación debutará UN NUMERO SENSACIONAL

Esta noche: Grandioso programa: Esta noche Mañana DOMINGO, Mañana Estrenos extraordinarios

Palacio del Cine

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán el domingo 3 del presente en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) serán en sufragio del alma de

Don Bartolomé Olmos Andreu que falleció el 25 de diciembre de 1913

Su esposa e hijos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

CINE LIBREROS DE CINE Y DE MUSICA

MAÑANA 3 DE ENERO DE 1915 DE CINE Y DE MUSICA Sesiones a las 3'30, 4'30 y 6'30, con los precios de costumbre.

LICORES MARZAL ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS

San Vicente, 194

Centro General de Estudios, PLAZA de la REINA, 2

Alumnos Internos Mediopensionistas Externos

Primera y segunda enseñanza. Facultad y cursos preparatorios. Magisterio y oposiciones a escuelas (ambos turnos).

Escuela de Comercio. Peritos agrícolas. Sobrestantes Aduanas. Corcos Telégrafos.

Contabilidad. Idiomas. Oposiciones en general, etcétera. con una estación de radiotelegrafía montada recientemente.

NOTA.—Al frente de cada sección hay un Director técnico, con su respectivo Profesorado, independiente de las demás secciones.

Informes y matrícula, de 12 a 1 y de 6 a 7 tarde COLEGIO ACADEMIA PELAYO

Muerte del nervio dentario es insensibilidad perpetua con nuestro desvito-insensibilizador, aplicado a un diente ó muela por los profesores especialistas de esta clínica.

También hacemos dentaduras completas en 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

BARCAS, 3 (enfrente del horno del Puig), VALENCIA De 9 a 1 y de 3 a 6. Días festivos, solo de 9 a 1

Atención, señoras Sombreros confeccionados, desde doce pesetas en adelante; fantasías, desde dos pesetas.

REEMPLAZO de 1914 SUSTITUCION DEL SERVICIO EN AFRICA ANTES DEL SORTEO a todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar a filas el día 10 de enero en todas las cajas de reclutamiento de España.

PARA REYES CONFITERIA DE EUGENIO BURRIEL Plaza de la Reina, núm. 1 GATEAU DES ROIS

Sección de espectáculos Funciones para hoy

Teatro Principal.—Por la tarde a las 6, Gran Matinée, 2.º del tercer abono, y por la noche a las 9,30, función popular. La sobrina del cura (estreno), y Te la debo, Santa Rita.

Teatro de la Princesa.—Por la noche a las 9, función popular. Dos dramas. Las aldes de San Lorenzo y Las pecadoras.

Teatro Rufafa.—Por la noche a las 9.—El amigo Melquíades.—Marzo.

Teatro de la Princesa.—Por la tarde a las 3,15: La sobrina del cura y Te la debo, Santa Rita. A las 6,30, Gran Matinée, 3.º abono. Los Galopés.—Por la noche a las 9,30, función popular. La sobrina del cura y Entre doctores.

Teatro Rufafa.—Por la tarde a las 3,15: La sombra del Miguelete y El cavallero di Narbonne-keberg.—A las 6: Maruca.—Por la noche a las 9,30: La Venus de piedra y Maruca. RUYA.—Por la tarde a las 3,30: Fuegos de las mujeres y Hablando se entiende la gente.—A las 6 y por la noche a las 9,45: La piqueta.

UNICO DESPACHO DE CALZADO DE LAURIA PEREZ PUOL



